
 

BAKIŞ MEVZUAT 

KONU  2013 YILI YENİDEN DEĞERLEME ORANI  

SAYI 2013/140 

ÖZET  Yeniden değerleme oranı 2013 yılı için % 3,93 (üç virgül doksan üç)  

olarak belirlendi.  

 

Gelir Vergisi Kanununun Mükerrere 120’nci maddesine göre ticari kazanç sahipleri (basit 

usulde vergilendirilenler hariç) ile serbest meslek erbabının cari vergilendirme döneminin 

gelir vergisine mahsup edilmek üzere, bu Kanunun ticari veya mesleki kazancın tespitine 

ilişkin hükümlerine göre (indirim ve istisnalar ile Vergi Usul Kanununun değerlemeye ait 

hükümleri de dikkate alınarak) belirlenen ilgili hesap döneminin  (2000/1514 sayılı BKK ile 

01.01.2001tarihinden itibaren )üçer aylık  kazançları (42 nci madde kapsamına giren 

kazançlar ile noterlik görevini ifa ile mükellef olanların bu işlerden sağladıkları kazançlar 

hariç) üzerinden 103 üncü maddede yer alan tarifenin ilk gelir dilimine uygulanan oranda 

geçici vergi öderler. Geçici vergi matrahının hesaplanmasında dönem sonu mal mevcutları, 

kayıtlar üzerinden tespit edilebilir. 

Kurumlar Vergisi Kanununun 32’nci maddesi uyarınca kurumlar vergisi mükellefleri de cari 

vergilendirme döneminin kurumlar vergisine mahsup edilmek üzere, Gelir Vergisi 

Kanunununda belirlenen  esaslara göre geçici vergi öderler. 

Vergi Usul Kanununun Mükerrer 298’inci maddesinin ( B) fıkrasına göre yeniden değerleme 

oranı, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dahil) bir önceki yılın aynı 

dönemine göre Devlet İstatistik Enstitüsünün Toptan Eşya Fiyatları Genel Endeksinde 

meydana gelen ortalama fiyat artış oranıdır. Bu oran Maliye Bakanlığınca Resmî Gazete ile 

ilân edilmektedir.  

Buna göre Maliye Bakanlığı çıkarılan ve 19.11.2013 tarihli ve 28826  sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 430 seri No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde, 2013 yılı için % 3,93 (üç 

virgül doksan üç) olarak tespit edilmiştir.   

 

 



 

 

 

2013 yılının IV ncü geçici vergi döneminde de uygulanacak olan  bu oran  aynı zamanda, 

2014 yılı vergilerinin artışında  dikkate alınacaktır. 

430  seri No’lu  Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği aşağıda verilmiştir. 
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19 Kasım 2013 SALI Resmî Gazete Sayı : 28826 

TEBLİĞ 

Maliye Bakanlığından: 

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO: 430) 

Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasında “Yeniden 

değerleme oranı, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dâhil) bir önceki yılın aynı dönemine göre 

Türkiye İstatistik Kurumunun Üretici Fiyatları Genel Endeksinde meydana gelen ortalama fiyat artış oranıdır. Bu oran 

Maliye Bakanlığınca Resmî Gazete ile ilan edilir.” hükmü yer almaktadır. 

Bu hüküm uyarınca yeniden değerleme oranı 2013 yılı için % 3,93 (üç virgül doksan üç) olarak tespit 

edilmiştir. 

Bu oran, aynı zamanda 2013 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

Öte yandan, bu konuda daha önce yayımlanmış olan tebliğler de yürürlükte bulunmaktadır. 

Tebliğ olunur. 

 
 

 
 


